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Ofício RIOLUZ nº 325/2026

RIOLUZ

Ata da 400ª Reunião do Conselho de Administração da Companhia Municipal de Energia e Iluminação - RIOLUZ, realizada em
04 de fevereiro de 2026, lavrada sob a forma de sumário, CNPJ nº 27.639.533/0001-74 e NIRE 33300029371.
1- Data, hora e local: Em 04 de fevereiro de 2026, às 14:30h, de forma on line pelo Google meet.
2- Quorum: Anna Laura Monteiro Valente de Secco  ( Presidente do Conselho), Rafael Thompson de Farias (Vice Presidente do
Conselho), Marcus Belchior Correa Bento, Flavia Joanna de Almeida Panta de Souza e Andrea Cristina Silva Vycas Nery (
Membros), Andrea Cristina Silva Vycas Nery ( Secretária)

3- Convidados: Pedro da Costa Mendes  Oliveira de Menezes  - Consultor Jurídico RIOLUZ/PRE/AJU 

4- Ordem do Dia: a) planos inclinados (atuação); b) processos judiciais ( CODESP) Progressões horizontais  e verticais; c ) ordem
pública ( alinhamento de ações) ; d) Assuntos Gerais.

5- Deliberações: o Sr. Rafael Thompson, Vice Presidente do Conselho, deu início à reunião saudando à todos e passou as deliberações.

Deliberando sobre o item (a) Sr. Thompson iniciou sua fala atualizando o assunto de planos inclinados, informando que a empresa
anterior que fazia a manutenção dos planos inclinados, encerrou suas atividades  e teve que se fazer uma nova licitação para contratar 
nova empresa, foram licitados serviços  para a contratação de duas empresa para atender cinco planos inclinados.

Depois disso, começou então a ser realizada a manutenção dos planos inclinados visando a segurança. Agora estão sendo feitos o
embelezamento, contemplando a reforma de todas as estações, e é  válido lembrar que existem planos inclinados em comunidades com
muito movimento de pessoas, como o Pavão Pavãozinho e o Santa Marta  , onde se tem muito furto de energia, ocasionando
picos de energia e sobrecarga o que, consequentemente, danifica os equipamentos, como motores , do sistema dos
planos inclinados por ocorrência de curto circuitos, ocasionando a parada dos bondinhos.
Por consequência desse problema que impacta diretamente o sistema está se trabalhando para disponibilizar geradores
para evitar oscilação de carga, verificando a   a viabilidade financeira, através de estudos técnicos, para aquisição
desses geradores que seriam mantidos nesses planos inclinados, Pavão Pavãozinho e Santa Marta, e que justifique o
investimento.
Deliberando sobre o item (b) O sr. Rafael Thompson informou que esta assunto impacta muito no orçamento da RIOLUZ e solicitou
para que o Dr. Pedro explicasse a situação. Ele iniciou  informando que foi apresentado ao Sr. Leandro Matieli Gonçalves - Secretário
da Secretaria Municipal da  Casa Civil, um estudo relacionado ao impacto das decisões e condenações judiciais trabalhistas  e esse
estudo está no processo eletrônico que trata da questão do congelamento da progressão horizontal, previsto no PCCS - Plano de Cargos,
Carreiras e Salários da RIOLUZ e na época da pandemia acabou sendo congelado. Apesar de já ter parecer favorável da PGM -
Procuradoria Geral do Município do Rio de Janeiro, no processo, indicando o retorno e a reativação desta progressão, ela ainda não
voltou para a Companhia e isto gera impacto no funcionário que entra com o processo na justiça trabalhista gerando um montante
enorme de condenações.

Está se pedindo que esse processo seja analisado para que se tenha o retorno desta progressão.

O Sr. Thompson complementou o assunto fazendo uma comparação do valor que a empresa pagaria por ano para as progressões
horizontais aos funcionários  e o montante enorme que se paga anual para decisões judiciais, tocando também numa situação bastante
desfavorável para a RIOLUZ que são os constantes bloqueios judiciais que a Companhia vem sofrendo, correndo o risco de impactar
diretamente em pagamento importantes dentro da RIOLUZ, como o pagamento dos salários dos funcionários. Então é muito importante
essa atenção da Casa Civil e da CODESP -  Comissão de Programação e Controle de Despesa de Pessoal para destravar esses
pagamento das progressões horizontais. 

Quanto as progressões verticais está em negociação com o sindicato a aprovação de um novo PCCS, a partir disso espera-se o percentual
de reajuste.

A Sra. Joanna solicitou o encaminhamento deste material, um resumo deste assunto e o  processo para que se possa dar uma estudada e
retornar ao assunto em breve, o Sr. Thompson irá encaminhar todo o material para a Sra. Joanna.

Deliberando sobre o item (c) O Sr. Thompson explicou que têm tido muito furto de energia por conta de quiosques e projetos
esportivos na praia e isso acontece também na área da Lapa.
Informou sobre o fato ocorrido na semana passada onde foi retirada uma torre de iluminação dentro da praia de
Copacabana onde foi encontrado um “gato” na nossa rede de iluminação pública, que chegou a apagar a iluminação do
poste e ligou o poste da quadra de beach tennis e a RIOLUZ teve que desmontar tudo e retirar o poste, todo mundo foi
identificado e foi feito o boletim de ocorrência.
Então a RIOLIUZ está se colocando a disposição tanto da Secretaria Municipal de Esporte, quanto da Secretaria Municipal
de Ordem Pública para que possamos fazer intermediação junto com a Light, onde a RIOLUZ entra com os
equipamentos e projetores e o usuário pede o relógio para a Light garantindo a qualidade da iluminação e a segurança
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do cabeamento ,e as pessoas pagão pelo consumo da energia.
A Sra. Anna Laura explicou ser este um problema antigo e vira realmente uma bagunça e um perigo para alguém tropeçar e ter um
acidente, continuou informando que o certo é coibir esse tipo de comportamento na orla. Perguntou ao Sr. Thompsom como seria este
procedimento de colocação dos relógios por parte da Light e solicitou que informasse à ela quais são as quadras que estão tendo este
tipo de atitude para que a Secretaria notifique todas elas.

A Sra. Anna sugeriu fazer um levantamento das quadras que gostariam de realizar o procedimento sugerido pela RIOLUZ e apresentar
ao Sr. Thompson, que gostou da sugestão indo de encontro com o que está sendo alinhando entre os três órgãos e isso é bom porque
poderá prevenir acidentes graves na orla, evitando colocar as pessoas em risco.

O mesmo pode acontecer na Lapa com relação as barracas de venda de comida que furtam energia dos postes de iluminação, onde a
solução é exatamente colocar os relógios da Light e os equipamentos instalados e  a distribuição da energia pelas barracas feito pela
RIOLUZ.

A Sra Anna Laura achou perfeito e irá passar para o Secretário, para marcar uma reunião com os funcionários que cuidam da orla,
porque é um procedimento que irá melhorar para todo mundo,  o Sr. Thompson falou que aguarda o retorno das Secretarias com relação
a este assunto e o levantamento das quadras.   

Deliberando sobre o item (d)  Não houve assuntos gerais

Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada pelos membros do Conselho, determinando a lavratura desta Ata.

 

Rio de janeiro 04 de fevereiro de 2026
 

 

ANNA LAURA MONTEIRO VALENTE DE SECCO FREIRE
Presidente do Conselho

 

 

 

RAFAEL THOMPSON DE FARIAS

Vice Presidente do Conselho

 

 

MARCUS BELCHIOR CORREA BENTO

Membro

 

 

 

FLAVIA JOANNA DE ALMEIDA PANTA DE SOUZA
Membro

 

 

ANDREA CRISTINA SILVA VYCAS NERY
Membro e Secretária
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Consultor Jurídico
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Documento assinado eletronicamente por ANDREA CRISTINA SILVA VYCAS NERY , Assessor Chefe, em 06/02/2026, às 11:22,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de 2025 .

Documento assinado eletronicamente por PEDRO DA COSTA MENDES OLIVEIRA DE MENEZES , Consultor Jurídico, em
06/02/2026, às 13:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de
2025.

Documento assinado eletronicamente por MARCUS BELCHIOR CORREA BENTO , Secretário Municipal, em 06/02/2026, às 15:42,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de 2025 .

Documento assinado eletronicamente por RAFAEL THOMPSON DE FARIAS , Diretor Presidente de Empresa , em 09/02/2026, às
12:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de 2025 .

Documento assinado eletronicamente por FLAVIA JOANNA DE ALMEIDA PANTA DE SOUZA , Chefe de Gabinete, em
11/02/2026, às 18:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de
2025.

Documento assinado eletronicamente por ANNA LAURA MONTEIRO VALENTE DE SECCO FREIRE , Subsecretário, em
12/02/2026, às 11:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de
2025.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://prefeitura.sei.rio/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0&cv=1427688&crc=B6F507DC,
informando o código verificador 1427688 e o código CRC B6F507DC.

Referência: Processo nº 007000.001119/2026-96 SEI nº 1427688
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